








































































































































令和６年度入学試験正解または解答例

一般選抜前期日程（個別学力検査）
特別選抜（社会人（理科と英語のみ出題））

一般選抜後期日程（個別学力検査）

①

②

物　理（Z）
化　学（Z）
生　物
数　学（Z）

物　理（K）（工学部）
化　学（K）（工学部）
数　学（K）（工学部）

記述式の問題については、解答例を示してあります。この解答例は、解答の一例です。
ここに示された解答例の他にも、いろいろな表現の仕方、記述の仕方がありえます。
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一般選抜前期日程（個別学力検査）
特別選抜（社会人（理科と英語のみ出題））
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物　理（Z）
＜  解  答  例  ＞
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受験番号      

１  の採点欄 

（ア） ５５ （イ） ３３ 

（ウ） 水水素素   結合 （エ）  極極性性  分子 

    ②② 

無無 極極 性性 分分 子子 のの N 2 とと 比比 べべ てて 、、 極極 性性 分分 子子 のの N O 

はは  、、  極極  性性  溶溶  媒媒  のの  水水  とと  のの  親親  和和  性性  がが  強強  いい  たた  めめ  。。   

（答えを導く過程） 

30℃，1.0×105 Pa での N2の溶解度は，6.0×10-4 mol/L であるので，充てん空気（N2:O2=4:1）を用いた場合の水深

20 m での N2の溶解度は，場の圧力 と N2の分圧を考慮すると下記の通りである。 
6.0×10-4 mol/L× N2分圧（4/5）× 水深 20 m の圧力[1.0×105 Pa＋(20×1.0×104 Pa)]／表層の圧力（1.0×105 Pa）

＝14.4×10-4 mol/L  有効数字 2 桁であるから 1.4×10-3 mol/L 

圧圧  力力  のの  減減  少少  にに  伴伴  いい  、、  ヘヘ  ンン  リリ  ーー  のの  法法  則則  にに  よよ  っっ  てて  

体体  液液  へへ  のの  NN  22  のの  溶溶  解解  度度  がが  減減  少少  しし  てて  気気  泡泡  がが  生生  じじ  

、、  生生  じじ  たた  気気  泡泡  はは  、、  ボボ  イイ  ルル  のの  法法  則則  にに  よよ  っっ  てて  体体  積積  

がが  増増 加加 すす  るる  。               

（答えを導く過程） 

水深 20 m での N2の溶解度は，空気の場合，解答〔５〕の通り。N2:O2=3:2 の混合ガスの場合は，下記となる。 
30℃，1.0×105 Pa での N2溶解度（6.0×10-4 mol/L）×  N2分圧（3/5） 

× 水深 20 m の圧力[1.0×105 Pa＋(20×1.0×104 Pa)]／表層の圧力（1.0×105 Pa）＝10.8×10-4 mol/L 
 同様に、水深が 5 m の時は，上記の説明の 20 を、5 に置き換えて計算すると，空気の場合は 7.2×10-4 mol/L， 
混合ガスの場合は，5.4×10-4 mol/L となる。 

空気を用いた時の 20 m と 5 m の N2の溶解度の差： (14.4－7.2)×10-4 ＝ 7.2×10-4 mol/L 
混合ガスを用いた時の 20 m と 5 m の N2の溶解度の差： (10.8－5.4)×10-4 ＝ 5.4×10-4 mol/L 
溶解出来なくなった N2の量の差は，上記の溶解度の差の違いとなるので，(7.2－5.4)×10-4 = 1.8×10-4 mol/L 
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（答）  11..88××1100--44  mol/L   

（答）   11..44××1100--33   mol/L  

    化化  学学（（ZZ））
＜＜解解  答答  例例＞＞
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